

接过爱的力棒 传播社会正能量

——山东传媒职业学院“爱心传递”育人活动典型事迹材料

我是郑馨，是山东传媒职业学院播音主持系学前教育专业四班的一名学生。我出生在一个小山村，奶奶之前是村里的村医，待人善良且热心，家人的善心在深深影响着我。爸爸妈妈种着几亩苹果园，养活着我们一家四口人。生活条件虽然不好，但是受到爷爷奶奶的影响，以及爸爸妈妈的教导，看到农村生活的不易，我也更加地努力，认为自己要成为一个刻苦努力、懂得担当的人。

2016 年父亲车祸，使家里发生了巨大的变故。家里无力承担巨额的医药费，这时亲戚、邻居都伸出了援助之手，感恩之心也慢慢埋下了种子。在求学的路上，我遇到了很多的良师益友，他们不仅在学习上帮助我，同时也在生活上给予了无微不至地关怀。学校、政府和社会都给予了极大地支持，让我在实现自我价值和完成学业方面有更大的自信和动力。也因此，无论在学校的学习生活中还是在参加到实习工作中，我都希望能够出自己的一份力，发自己的一份光，帮助身边的人，奉献社会。

2017 年，我来到学院后，经舍友介绍，开始主动了解并加入慈善义工活动，从一开始的学校社团，到后来的济南慈善义工，齐鲁大篷车等活动组织，我做过许多的公益，为关爱自闭症儿童、贫困山区儿童、帮助残疾大学生上学义卖报纸，为寿光水灾募捐善款等等。获得“优秀青年志愿者”、“暑期社会实践二等奖”等奖项，在参与各项公益事件过程中多次获志愿者证书，这些活动不仅使我得到了锻炼和提高，也更加坚定了我的公益之行。

一滴水能够反映太阳的光辉。在做公益的路上并不是一帆风顺的，在义卖与募捐的过程当中，我也受到过挫折，有的人对我表示冷漠，甚至对我的行为有所怀疑，但其实，还是有很多很多人愿意主动听我讲述，在听说我义卖报纸的目的之后，积极主动地奉献自己的爱心，有时一份报纸甚至有很多的人愿意掏出高出几倍的价钱来奉献爱心，回报社会，我至今仍清楚记得第一次义卖报纸所得的 15 元善款。爱不分大小，点滴爱心，汇聚成河。一直都相信，爱的力量始终是庞大的。这是我在做公益过程中遇到困难后一直坚持的信念。

我在大学期间我获得学校的助学金，评选奖学金时，我也获得了“国家励志奖学金”，它们对我来说是一种极大鼓励和帮助，我感受到了来自学校和社会的善意，也让我更加坚定了要回报社会的决心。在听说寿光水灾严重后，我毫不犹豫加入募捐善款的队伍当中，我希望自己能为这场天灾做些什么，哪怕是尽一点绵薄之力。别人的帮助让我学会成长，懂得如何将这份爱传递出去。

2018年9月，我第一次接触自闭症儿童，这是我参与公益爱心活动以来印象最深刻的一次。在这群孩子当中有一个小女孩表现的异常活泼，一直盯着我看，想要同我交流，但却说不出话。我能够感受到她那种想与外界接触的渴望，那令我十分震惊，我想要帮助这些人，无论付出多少努力，只要可以改变哪怕一丁点的生活。我还多次作为文艺义工前往敬老院关爱老人，2019年3月至7月，我分别于济南曜阳国际老年公寓，和苏氏康复老年公寓多次参加义工活动，为老年人带去关爱和陪伴。每次我都单独或者和社团成员一起早早起床坐着公交车去看望他们，在路上的时候我都会非常开心，因为想到这些爷爷奶奶也是和我家里的爷爷奶奶一样需要特别多的陪伴和关怀，而我虽然只是去给他们唱唱歌，读读报纸，揉揉背，做做游戏，这样微不足道的小事情也是一种陪伴。每次唱完歌，爷爷奶奶们都会给我鼓掌，有时候也会和我一起唱，他们的歌声有着年代感，非常有趣。仍记得在一次活动结束时，一个老奶奶紧紧拉着我的手，嘴里一直说着谢谢，那是来自内心深处最真实的感动，那时候更能深刻体会到所有的都是值得的，使我更有信心和勇气坚持走在公益的道路上。

未来，我会将爱心公益事业进行到底，希望建立一个这样的爱心组织，做更多的公益活动，让更多人参与进来。公益不单单是自己一个人就能完成的，希望社会各界人士都能够参与，去帮助那些真正需要帮助的人。

也因这些，我获得了感动山传“十大励志青年人物”的荣誉称号，这是学校对像我一样积极参加公益活动的同学的一种肯定，我不能辜负学校对我的期望。正是有着这样的动力，我在大学期间一直努力，不仅在学习上名列前茅，而且在校期间也通过了幼儿园教师资格证的考试，获得了“优秀学生”“优秀志愿者”“优秀工作者”等荣誉称号，在暑期的社会实践中获得二等奖，也在第二届“学前教育专业艺术作品展大赛”中获得一等奖。在学生干部生涯中，我也成长了很多，作为副班长和纪检部部长，多次组织开展了多次主题班会，如雷锋月“学习雷锋活动”等。每一份工作都承担着一份责任，都是一份成

长。不管是学习、工作还是社会实践，我都全力以赴，这也是对学校，对老师，对社会帮助我的最好回报。

目前，我已走进了实习的岗位，但我仍然会利用自己的空余时间，积极参加公益活动，我深知无论是学习和工作，都要有一颗勇敢之心和坚定信念，我要继续做爱心公益活动，传播更多的正能量。

在我的成长过程中，得到了太多人的关心和帮助，我要把这份爱心传递下去。在身边，在社会上还有很多比我更需要帮助的人，我要付出实际行动帮助那些需要帮助的人，不辜负学校和社会对我的帮助。同时也会永不懈怠地将公益事业做下去，握紧爱心接力棒，积极传播正能量。

山东传媒职业学院 郑馨

2020年3月10日